

88 (21397)
19 МАЯ 1995 г., ПЯТНИЦА
Розничная цена 250 руб.

3-4 стр.

Предлагаем вашему вниманию девятый выпуск экологического вестника областного комитета охраны природы.



6 стр.

Одним абзацем о важном и интересном

Председатель думского Комитета по безопасности В. Илюхин намерен просить Генеральную прокуратуру провести проверку источников финансирования учрежденческого съезда избирательного блока В. Черномырдина «Наш дом — Россия». Между тем выясняется, что В. Черномырдин, согласно закону, во время предвыборной кампании не может исполнить свои обязанности. В связи с чем Б. Ельцин хочет внести поправку в принятый нынешней палатой Закон «О выборах депутатов в Государственную думу».

Вчера в Кемерово прибыли председатель Демократической партии России, член совета Конгресса русских общин, депутат Госдумы Сергей Глазьев и председатель Партии самоуправления Святослав Федоров. Они, каждый по своей программе, проведут пресс-конференции, встретятся с общественностью областного центра, нескольких городов и районов области.

Премьер-министр В. Черномырдин подписал постановление правительства о выпуске облигаций федеральных займов, сообщает агентство финансовой информации. Подписание этого постановления дает возможность Министерству финансов начать выпуск новых государственных ценных бумаг с целью нейтрализации опасности дефицита госбюджета. В частности, Минфин намерен выпустить в ближайшее время золотые сертификаты, ценные бумаги, обеспеченные золотом.

«Голос Америки»: В Чечне, где продолжаются бои между чеченскими отрядами и российскими войсками, вспыхнул пожар на нефтехранилище. Чеченский представитель сообщил, что его соратники подожгли нефтехранилище и уничтожили практически 60 процентов запасов нефти российской армии в регионе.

Командующий 14-й российской армией А. Лебедь предложил возложить на это военное соединение миротворческие функции в Приднестровье. Генерал считает, что это приведет к дальнейшей стабилизации в регионе и сокращению средств российских налогоплательщиков на содержание миротворческих сил.

Очередным постановлением правительства Российской Федерации, поступившим в областную администрацию, с первого сентября 1995 года вводятся паспорта на самоходные машины и подобные виды техники. В эту категорию попадают тракторы, прицепы и полуприцепы; самоходные дорожно-строительные машины и другие виды техники, кроме машин Вооруженных Сил и других войск РФ. Как сказано в постановлении, паспорта вводятся «в целях упорядочения регистрации, учета, допуска к эксплуатации и предотвращения фактов хищения» на территории России национальной техники.

Президент Литвы Альгирдас Бразускас подписал закон о контроле над алкоголем, принятый сеймом в конце апреля. Отныне продавать алкогольные напитки в магазинах, как в частных, так и государственных, разрешается с 11 часов, причем крепость не более 50 градусов. Пиво и вином домашнего производства торговля запрещено. Между тем в России активно продолжается производство «самопальной» водки. Только в 1994 году выпущено более 1,5 тысяч подпольных цехов.

Общее собрание Кемеровской городской организации «Союз Чернобыль», состоявшееся 13 мая, выразило недоверие его председателю В. Мельникову за бездеятельность. Новым председателем избран И. Аришинов.

Безраздельной победой главы администрации М. Кислюка закончилось десятимесячное рассмотрение его иска к депутату ЗС Ю. Чунькову и редактору газеты «Левый берег» А. Головановой. После анализа 4 голов доводов обеих сторон судья Заводского районного суда Г. Кемерова Т. Булгакова пришла к выводу, что сведения, высказанные 12 мая 1994 года на пресс-конференции Ю. Чуньковым о строительстве офиса на берегу реки Ини являются клеветническими. Суд посчитал также, что глава администрации не прикрывал работу ЗС и не злоупотреблял в использовании бюджетных средств. Ответчики заявили, что они не согласны с решением суда и обжалуют его в областной суд.

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 17 мая	5038 руб.	DM 17 мая	3539,5 руб.
18 мая	5043 руб.	18 мая	3520 руб.

погода

МАЙ
19 мая. Восход 6:57. Заход 23:29.
Восход 2:08. Заход 11:07.

Центр по гидрометеорологии сообщает:

20-21 мая ожидается переменная облачность. 20-го — без осадков, 21-го — местами кратковременные дожди, грозы. Ветер юго-западный умеренный. Температура воздуха 20-21-го — 13-18, 22-23 — 10-15 градусов тепла. Метеоусловия способствуют накоплению вредных примесей в атмосфере, уровень загрязнения ожидается повышенный. Предприятиям работать в режиме №3.

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

СССР

Издается
с 7 января 1922 года.

Сибирская летопись, 19 мая

1598-й. Начался последний поход против хана Кучума, отряд под началом князя Ивана Масальского вышел из Тары.

1618-й. Из Томска выехала экспедиция в Китай во главе с томским казаком Иваном Петлиным, после переговоров в Пекине возвратилась назад в мае 1619 г., отчет Петлина о поездке был первым описанием пути из Сибири в Китай, содержал некоторые новые сведения о Китае.

1626-й. Восставшие казаки под начальством атамана Василия Алексеева захватили Енисейский острог и осадили извозовую воеводу Андрея Ошанина, промышлявшего незаконными торговыми операциями ичинившего всяческие насилия; через три дня стороны пришли к компромиссному соглашению; впоследствии 10 зачинщиков попали в тюрьму, а извозову сменил.

1617-й. Канский совет принял решение о передаче всех земель уезда в распоряжение сельских и волостных советов.

1918-й. Каракорум-Алтайская горная управа приняла постановление о создании отрядов народной охраны в противовес красной гвардии, в охрану мобилизовался один человек от каждой тысячи алтайцев.

визиты
«Росуголь»
загнал в угол

В Новокузнецке, в акционерной компании «Кузнецк уголь», состоялось выездное заседание правления «Росуголь». Его участники были также главы администраций городов Кузбасса, представители теркoms профсоюзов угольщиков области. Вел заседание генеральный директор Ю.Н. Малышев.

На повестку сегодняшнего дня со всей остройностью становится проблема реструктуризации угольной промышленности Кузбасса с тем, чтобы искать пути улучшения работы шахт, разрезов, углебогатительных фабрик. В первую очередь, подчеркнули участники заседания, это необходимо для Новокузнецка, Прокопьевска и Кемерова, где есть особенно неэффективные шахты — «Ноградская», «Северный Маганак», имени Дмитриева и другие.

С упорядочением и разрешением угольных проблем в Кузбассе повысится значимость его угля в общероссийском тепло-энергетическом балансе — рефрен этой деловой встречи.

А. ЦЫРПЛИН,
корр. «Кузбасса»
г. Новокузнецк.

В Междуреченске с рабочим визитом побывал генеральный директор компании «Росуголь» Юрий Малышев.

Он встретился с горняками шахты имени В.И. Ленина, «Распадская», владом по гигантским шахтерам, осмотрел объекты, строительство которых финансирует «Росуголь», — очистные сооружения, вторую очередь районной котельной, пообещав выделить уже в этом месяце как минимум 2 миллиарда рублей на погашение долгов строителям и вперед финансировать и тот и другой объекты четко по графику.

Что касается возмещения долгов предприятий ЖКХ и дальнейшего его финансирования, то вопрос по-прежнему остался открытым и, по мнению некоторых руководителей, с каждым днем накаляется обстановка.

Рассказал директор Междуреченской горэлектростанции Владимир Стукан.

— Потребители задолжали нас 3 миллиарда рублей. Из них почти две трети — ГП ЖКХ. Затягивание в узел «Росуголь», оно, как прицепной реакции, гонит в угол тех, кто связан с ним. Экономическая служба горэлектростанции подсчитала, что вся наша прибыль пошла на погашение долгов ЖКХ. Все это время мы работали себе в ущерб, совершиенно не развиваясь технически, не купив ни одного нового прибора. Мысли были одни: мы спасем ЖКХ — ЖКХ спасет города, город не замерзнет. Словом, думалось только о том, как выжить. А что такое просто жить, мы уже давно забыли.

Г. СОЛОДОВА,
корр. «Кузбасса»
г. Междуреченск.

В Киселевске у генерального директора компании «Росуголь» Ю. Малышева было хорошее настроение.

«Генерал» подписал контракты на завершение реконструкции котельных №3, 7, строительство 4-го канализационного бассейна, станции химводоочистки и других не менее важных для города объектов на сумму почти 10 миллиардов рублей.

По словам генерального директора «Киселевскугля» Г. Германа, Малышев после осмотра объектов, строительство которых финансируется «Росуглем», остался доволен.

Подождите решится также вопрос о завершении строительства физкультурно-оздоровительного комплекса на Красном Камне. Администрация Киселевска, обрадованная таким неожиданным подарком, обещала назвать будущий центр здоровья именем Ю. Малышева...

В. ВАСИЛЬЕВ,
корр. «Кузбасса»
г. Киселевск

взгляд художника



Рис. В. Шилова.

в прокуратуре области

«Земельные» сборы отменены

«Положением о регистрационных сборах, взимаемых при регистрации прав на земельные участки и прочие связанные с ними недвижимостью», утвержденном заместителем главы администрации Кемеровской области А. Альтерготтом была установлена целая система сборов, связанных с землей. Например, за регистрацию права на земельные участки при первичной регистрации граждан и юридических лиц платили сбор в размере минимальной зарплаты. Например, за регистрацию граждан и юридических лиц платили сбор в размере минимальной зарплаты. Столик же — за регистрацию договоров продажи земли — уплату минимальной зарплаты, утверждал нормативный акт, превысил свои полномочия.

Впротесте, внесенном прокурором области, указано, что положение незаконно и подлежит отмене, поскольку за регистрацию права на земельные участки при первичной регистрации граждан и юридических лиц платили сбор в размере минимальной зарплаты. Столик же — за регистрацию договоров продажи земли — 3 процента от суммы договора. Пятикратный размер минимальной зарплаты взимался за регистрацию земли. За ка-

заявление

Группа депутатов областного Законодательного собрания и его председатель распространяли информацию о якобы злонамеренном срыве администрации области сессии ЗС, намеченному на 13 июня. На самом деле все выяснилось несколько иначе. 16 мая первый заместитель главы администрации области А. М. Лавров обратился к председателю ЗС с просьбой перенести рассмотрение проекта закона о бюджете этого года, поскольку согласование бюджета в Минфине состоялось лишь недавно, и поэтому согласование бюджета же с городами и районами только что началось. Этой работе невозможно профессионально выполнить до 13 июня, проект закона о бюджете может быть готов не ранее 21 числа.

Из этого делового и конструктивного письма сделаны далеко идущие политические выводы на основе прямого искажения фактов. Пресс-служба администрации области уполномочена заявить, что депутаты и их руководителем сделали очередную попытку обострить политическую ситуацию в Кузбассе. Имеет место типичное для части депутатов написание статей вперед сессии с вполне приемлемой для администрации области — и необходимой для Кузбасса — повесткой дня.

А. ШРАЙБЕР, руководитель пресс-службы.

Настоящий компьютер — только

все остальные — только совместимые!



ТОВАР ПРЕДСТАВЛЯЕТ АО

КОМПАС

Мебель производства Словении, Италии.

В магазине по адресу: пр. Октябрьский, 73. Тел.: офиса 25-86-77, магазина 53-68-11.

Зачем поедут экологи в Москву?

В иконе в Москве собирается Всероссийский съезд экологов, чтобы обсудить предложенную правительством страны «Концепцию перехода РФ на модель устойчивого развития». Это большой документ (краткое изложение его идей, например, на областной конференции экологов заняло полтора часа).

Суть события: в 1992 году Конференция ООН по окружающей среде и развитию в Рио-де-Жанейро пришла к выводу что индустриальное развитие остального мира по «методике» сегодняшних первоходов государства невозможно: планета не выдержит антропогенного на грузки. И конференция приняла рекомендации об обеспечении устойчивого развития, точнее, такого экономического развития, которое в состоянии вынести биосфера и общество Декларации Рио и Повестку дня на XXI век.

Россия подписала эти документы, и в «Концепции» правительство представило свое видение того, как социально-экономическое развитие России совместить — именно совместить — с экологической политикой.

ООН вывела четыре индикатора, характеризующих присоединение к идеалу устойчивого развития. Это уровень снижения антропогенной нагрузки на сре-

ду обитания; это масштаб улучшений в этом деле; это размер уменьшения диспропорций в размерах совокупного национального богатства в руках различных социальных групп; это объем возрастания национального богатства всей страны при оптимальном соотношении всех частей этого богатства: окружающей среды, природных ресурсов, национального имущества, квалификации работающих и духовных ценностей.

Если излагать очень огрубленно, правительство не предлагает обществу сидеть на мешке с ресурсами, а предлагает стать богатыми, научившись жить в мире с природой, и создать для этого сетку законов, которые к тому времени понуждают Потому-то проблему устойчивого развития считают не столько экологической, сколько социальной и экономической. Цели ее — качество жизни, уровень экономического развития и экологического благополучия.

У каждого из этих показателей свои измерители (например, продолжительность жизни). Достигаются цели развитием экономики, демократии, восстановлением и охраной природной среды (на это предложены в «Концепции» конкретные шаги).

Для экологов важно, что в «Концепции» заявлено, во-пер-

ых, что «эффективной может быть признана экономика, обеспечивающая удовлетворение разумных жизненных потребностей... при одновременном уменьшении удельных расходов сырья и энергии и сокращении производства отходов».

Во-вторых, что «переход к модели устойчивого развития требует экологической ориентации, достигаемой путем повсеместного и постоянного учета экологического фактора при принятии решений». То есть надо и экологизировать экономику, и обеспечить охрану природных жизнеобеспечивающих систем, биологического разнообразия.

Наконец, в «Концепции» сказано, что «показатели отношения общества к экологическому благополучию может быть размежевано средств, направляемых на реализацию природоохраных мер в сопоставлении с объемом производимого валового продукта» (вспомните, как мы добивались «экологической стратегии в областном бюджете»). «Концепция» предполагает экологизацию бюджетной и налоговой систем, инвестиционной и внешнеэкономической деятельности, меры для формирования механизмов устойчивого развития, фактически — экологизацию всей хозяйственной деятельности. Перечислены

М. ЛОБАНОВА.

Проект «Концепции» обсуждался и поддержан в основном Общественная палата области.



проблема

В Яе любят топить дровами

Наступление на лесные массивы в районе идет повсеместно, и если не предпринять мер, считают работники районного комитета охраны природы, то очень скоро ни их места останется пейзаж, запечатленный в время одного из последних объездов. Но ведь они же должны вести контроль за лесохозяйственной деятельностью лесопользователей? Да, и ведут его. В прошлом году, например, после рейдов составлены акты о шести случаях нарушений.

Коллективное предприятие «Первомайское» после этого было оштрафовано за кедры, загубленные отвалами шлака от котельной Тюменец и Талько. Пили деревья в горсрезервфонде без лесобилета, заготовливая сруб для стайки. Некий Пономарев возвестил ущерб и уплатил штраф за незаконную заготовку дров в бору.

Незаконная заготовка дров или пронизываемая с нарушением существующими норм и законов становится главной угрозой лесу. За эти нарушения составлены акты на несколько человек в апреле этого года.

Яйские жители искатели привыкли топить дровами. Но сейчас у них исчезла легальная возможность запастись ими. Раньше выискивали отходы производства, теперь их нет, администрация разрешает выпустить лишь одну машину, для растоп-

лено всего двое, а лесовосстановлением в большинстве своем они не занимаются.

Какой выход для жителей и для леса? Комитет охраны природы предлагает сосредоточить лесные массивы в одних руках. В районе есть предприятие, которое могло бы взять на себя эти функции: Яйский лесоучасток — малое предприятие управления «Обнекемеровское», но для этого нужны штаты и деньги (300 миллионов, год назад).

Но комитет и районная администрация этот вариант серьезно не прорабатывали.

Другой вариант позволил бы более организованно вести и заготовку дров для населения контролировать очистку деревенской территории от побурочных остатков.

Это передача участка леса, подлежащего вырубке (для санации), администрации поселка.

Также можно будет организовать бригаду из безработных для заготовки дров или продавать лесобилеты частникам. Правда, сколько будет стоить машина дров, заслуга неизвестна. Но таким образом комитет охраны природы и администрация хотят заставить людей и решить дровяную проблему, иначе, говорят в комитете, в районе начнется сплошной лесоповал.

Л. ЕГОРОВА,
корр. «Кузбасса»
Фото В. Язовского.
р.п. Я.

в комитете
охрани
окружающей
среды

Плати вдесстрою больше

Жители нескольких домов ул. Терриконнойожаловались нам, что в их огородах скалываются так называемый золуносы котельной шахты № 5-6. Зола оседала слоями по 1-5 см. Вместе с Южно-Кузбасской инспекцией и администрацией шахты проверили

факты, подтвердились Оказалось, что ранее выданное предписание шахтовые службы не выполнили. За это небрежение главный инженер шахты А. Е. Емельянов оштрафован в размере пятнадцати минимальной зарплаты, а материалы будут переданы в прокуратуру.

Нарушение экологических требований становится на каждом шагу. За что, газо-очистные установки в котельных шахт № 5-6, «Коксовая», «Красногорская», им. Калинина и АО «Электромашин» оказались в аварийном состоянии, платежи за ущерб природе от выбросов в атмосферу в первом квартале увеличились десятикратно.

В. ПОЛБИН,
председатель комитета охраны окружающей среды г. Прокопьевска

Промахнулся глава, а заплатит налогоплатильщик

Областной и районный комитеты проверили водохозяйственную деятельность Камышинской и Кемеровской птицефабрик. Оказалось, например, что неочищенные хвойные стоки от домов, принадлежавших им до передачи в поселковую администрацию, сбрасываются на рельеф, фактически же в речку Камышину на Камышинскую фабрику и на директора Кемеровской на- ложены штрафы (100 и 61 тысячу рублей). А возмещение ущерба — более 35 млн рублей — должна выплатить администрация Яңогорского поссовета. Глава с. тов. Пивоваров принял на баланс жилье, не оговорив условия канализации. А на него наложено 300 миллионов рублей! Кемеровский район

Вода — тоже ресурс
Знат не хотят об охране природы в ПО ЖКХ Тяжинской администрации. Стоки сбрасываются в приток Тяжине — речку Кызылую, водопитевые скважины эксплуатируются, нарушают «Правила охраны подземных вод» и санитарные нормы. И при этом имеют долги перед фондом Гендиректора В. С. Закровым райкомитет и облкомитет на первый раз предупредили на небрежение.

П. КИЖАЕВА,
п.т. Тяжинский

Сначала спроси разрешения

Уже всем известно что-то затяг — спроси как смотрят на это закон «Об охране окружающей природной среды», загляни в комитет охраны природы. Но нет! Не шахте «Южной» (директор В. Кондаков) без разрешения стояли сбрасывать неочищенные стоки со шлаком. Получилось это из-за нарушения правил эксплуатации циклонов.

А ОАО «Северокузбасс-комплексная» (бывший Бирюлинский лесной склад) не имело разрешения на размещение отходов. Одно предприятие оштрафовано на 100 тысяч рублей (директор сверх того на 61 тысячу 500), вто- рое на 400 тысяч.

В. БАСАЛЬКО,
председатель городского комитета охраны окружающей среды г. Березовский

будущее экологии в руках молодежи

Легенда в Обнинске, городе ученых, проводится конференции школьников «Юность науки, культуры». Всестрана на фестиваль привезли делегации 85 городов СНГ. в числе делегации Междуреченска, Новокузнецка и Киселевска.

Восмиклассница киселевской школы № 31 Евгения Сокира выступила с докладом о проблеме рекультивации земель, нарушенных горными выработками. Проделанные в сорока районах горных выработок, в том числе в Киселевске, ученик-эксперт отметил актуальность его темы, глубину разработки и большой фактический материал. Женя Сокира получила диплом конференции и памятный подарок. Успех Жене вправе разделить его учителяница Г. Быканова и директор центра детского и юношеского туризма В. Ганиев, помогавшая школьнику подготовиться к конференции.

Это уже второй успех киселевских экологов. в прошлом году они тоже стали лауреатами конференции по экологической теме.

Ребята из Междуреченска и Новокузнецка (члены делегации были многочисленны) тоже заслужили заслужение — получили соответственно два и три медали, но в других областях наук. Они получили приглашения на следующую конференцию.

«НА СНИМКЕ: Евгения Сокира, ученица восьмого класса школы № 31. Фото и текст В. ВАСИЛЬЕВА.

г. Киселевск.

школьники — о ерунковском квадрате

В конце апреля в городском классическом лицее и Летнем юношеском центре (бывшем Доме пионеров) прошла 13-я научно-практическая конференция учащихся школ города на тему «Экология и промышленный город». Такие конференции подводят итог годовой работы городского научного общества учащихся.

Интересные доклады и поэму отменили ребята Наталия Никоновой «Экологическая проблема города Кемерово» и Клара-Лора Шилкова «Квадрат» по проблеме основных видов угольных месторождений в Кузбассе. Оба эти ученики школы № 31. Организатор научно-практической конференции О. С. Конопченко.

К. Кемерово.

два взгляда на одно дело

Все хорошо?

В конце марта в городском классическом лицее и Летнем юношеском центре (бывшем Доме пионеров) прошла 13-я научно-практическая конференция учащихся школ города на тему «Экология и промышленный город». Такие конференции подводят итог годовой работы городского научного общества учащихся.

Интересные доклады и поэму отменили ребята Наталия Никоновой «Экологическая проблема города Кемерово» и Клара-Лора Шилкова «Квадрат» по проблеме основных видов угольных месторождений в Кузбассе. Оба эти ученики школы № 31. Организатор научно-практической конференции О. С. Конопченко.

К. Кемерово.

В. КАРПОВ,

начальник отдела лесного хозяйства Кемеровского управления лесами

ников, — сегодня, при недостатке финансирования, трудно вести разговор о наращивании объемов создания новых лесов в значительных количествах.

Однако большинство субъектов Российской Федерации, работающие в тесном контакте с администрациями, находят возможности для получения дополнительных средств в местных бюджетах. Направляют на лесовосстановление отчисления на посадки сеянцев и саженцев подготовлены три предприятия, и автомобили для ремонта и подготовки техники, заготовка горючесмазочных материалов, комплектуют лесосеки, ширококо развернут свою очередь весенне-лесопосадочную стратегию. Трудно будет превзойти ее в этом году в скрытых агротехнических сроках, но уверенность в полном выполнении поставленных задач все-таки остается.

В. КАРПОВ,

начальник отдела лесного хозяйства Кемеровского управления лесами

ников, — сегодня, при недостатке финансирования, трудно вести разговор о наращивании объемов создания новых лесов в значительных количествах.

Однако большинство субъектов Российской Федерации, работающие в тесном контакте с администрациями, находят возможности для получения дополнительных средств в местных бюджетах. Направляют на лесовосстановление отчисления на посадки сеянцев и саженцев подготовлены три предприятия, и автомобили для ремонта и подготовки техники, заготовка горючесмазочных материалов, комплектуют лесосеки, ширококо развернут свою очередь весенне-лесопосадочную стратегию. Трудно будет превзойти ее в этом году в скрытых агротехнических сроках, но уверенность в полном выполнении поставленных задач все-таки остается.

В. КАРПОВ,

начальник отдела лесного хозяйства Кемеровского управления лесами

ников, — сегодня, при недостатке финансирования, трудно вести разговор о наращивании объемов создания новых лесов в значительных количествах.

Однако большинство субъектов Российской Федерации, работающие в тесном контакте с администрациями, находят возможности для получения дополнительных средств в местных бюджетах. Направляют на лесовосстановление отчисления на посадки сеянцев и саженцев подготовлены три предприятия, и автомобили для ремонта и подготовки техники, заготовка горючесмазочных материалов, комплектуют лесосеки, ширококо развернут свою очередь весенне-лесопосадочную стратегию. Трудно будет превзойти ее в этом году в скрытых агротехнических сроках, но уверенность в полном выполнении поставленных задач все-таки остается.

В. КАРПОВ,

начальник отдела лесного хозяйства Кемеровского управления лесами

ников, — сегодня, при недостатке финансирования, трудно вести разговор о наращивании объемов создания новых лесов в значительных количествах.

Однако большинство субъектов Российской Федерации, работающие в тесном контакте с администрациями, находят возможности для получения дополнительных средств в местных бюджетах. Направляют на лесовосстановление отчисления на посадки сеянцев и саженцев подготовлены три предприятия, и автомобили для ремонта и подготовки техники, заготовка горючесмазочных материалов, комплектуют лесосеки, ширококо развернут свою очередь весенне-лесопосадочную стратегию. Трудно будет превзойти ее в этом году в скрытых агротехнических сроках, но уверенность в полном выполнении поставленных задач все-таки остается.

В. КАРПОВ,

начальник отдела лесного хозяйства Кемеровского управления лесами

ников, — сегодня, при недостатке финансирования, трудно вести разговор о наращивании объемов создания новых лесов в значительных количествах.

Однако большинство субъектов Российской Федерации, работающие в тесном контакте с администрациями, находят возможности для получения дополнительных средств в местных бюджетах. Направляют на лесовосстановление отчисления на посадки сеянцев и саженцев подготовлены три предприятия, и автомобили для ремонта и подготовки техники, заготовка горючесмазочных материалов, комплектуют лесосеки, ширококо развернут свою очередь весенне-лесопосадочную стратегию. Трудно будет превзойти ее в этом году в скрытых агротехнических сроках, но уверенность в полном выполнении поставленных задач все-таки

В связи с преобразованием Второго коммерческого центра в АООТ «Кузбасторгоборудование» объявляется закрытая подписка на акции. Срок подачи заявок — 7 дней со дня опубликования.

Величина уставного капитала — 22996 тыс. руб.

Количество акций — 11728 штук.

Номинальная стоимость — 1000 руб.

Продажная стоимость — 1700 руб.

Заявленное количество акций — от одной до 590 штук.

Приглашаем всех бывших работников, в т. ч. пенсионеров, лиц, уволенных по сокращению штатов.

г. Кемерово, ул. Шатурского, 2.
Тел. 22-21-88, 22-22-75.

Администрация.

Организация изготовит режущий инструмент: резцы всех типов, развертки, зенкеры, прошивки, плашки, метчики от d 8 и выше всех типов, алмазирование режущего инструмента, оправки координатно-шлифовальных станков.

Штампы всех типов (масса не более 1 тонны).

Пресс-формы для цветного литья и всех видов пластмасс (масса не более 2 тонн).

Валы, шестерни для всех типов автомобилей, тракторов, а также автомобилей иностранного производства.

Адрес: г. Топки, ул. Заводская, 1,
АО «Сибтензоприбор».
Тел.: 2-01-47, 2-17-89.

Страховая компания
«КУЗБАСС — ПРИМА — ПОЛИС»
предлагает
БЕССРОЧНЫЙ СТРАХОВОЙ ВКЛАД.
Доход по вкладу начисляется ежемесячно.
1) В марте-апреле 1995 г. ставка дохода по бессрочному страховому вкладу составила 120% годовых (10% за месяц).
2) Ставка дохода корректируется ежемесячно с учетом уровня инфляции.

ДВОЙНАЯ ВЫГОДА.

Ваша жизнь застрахована.
О текущей ставке вы можете узнать по телефонам: **55-08-68, 066.**

Фирменная «Госзнак»
БУМАГА БУМАГА БУМАГА
A3-A4 формат в пачках 500 листов
электронные пишущие машины
SMITH CORONA
Заправка. Ремонт. Расходные материалы.
Наш демонстрационный зал г. Кемерово
ул. Н. Островского 12 правое крыло к. 408-407
тел. (3842) 26 32 81

ТОО «ИНВЕСТ»
предлагает
со склада в Кемерове трикотаж спортивный, бельевой, для взрослых и детей, отечественного производства, оптом и в розницу.
Обращаться: ул. Мирная, 10,
тел. 31-10-04;
ул. Инициативная, 1.

Объединение «Мебельторг»
предлагает:
стенки — 8
наименований,
мягкую мебель —
17 наимен., кухни —
4 наимен., спальни,
прихожие, диваны,
кресла, столы,
шкафы, кровати и
др. мебель.
Тел. (3842) 21-64-11.

Компания «Сибстройсервис»
реализует со склада в г. Кемерово:
— плитку кафельную, цена 23-26 тыс. руб. за 1 кв. м.,
— вагонку заводского производства, 500 тыс. руб. за 1 куб. м.,
— ДВП экспортного исполнения, 10850 руб. за лист (3,3 кв. м.).
Наши цены действительно низкие.
Тел. 53-38-93.

Организация сдает помещение в аренду под склады, офис, магазины по адресам: ул. Инициативная, 36; ул. Радищева, 6; пр. Октябрьский, 78; ул. Космическая, 9а.
Адрес: г. Кемерово, ул. Космическая, 9а.
Тел.: 28-09-57, 28-96-39, 28-03-22.

Завод «Спецмащеталь»
(р. п. Промышленная)
реализует продукцию: гвозди от 6 до 200 мм, сетки-рабицы, проволоку, столярные изделия, шлакоблоки.
Цены завода-изготовителя.
Тел. 6-14-89.



Дорогие соотечественники!

В Москве воссоздается православная святыня нашей Родины, памятник воинской доблести россиян - **Храм Христа Спасителя**.

Храм воссоздается исключительно на пожертвования, поступающие в Фонд финансовой поддержки воссоздания храма. Фонд непосредственно финансирует строительные работы.

Рублевые пожертвования от граждан принимаются на счет №700004 в ЦУ МБ СБ РФ, к/с 164246 в ОПЕРУ МБ СБ РФ, уч. В.А., МФО 201906. Высыпать пожертвования следует почтовыми переводами.

Для приема пожертвований от организаций открыт специальный счет №700530 в РКЦ-2 ГУ ЦБ РФ 201779, уч. Нб. Получатель: Фонд финансовой поддержки воссоздания храма.

Приглашаем всех, кому дорога великая история нашей Родины, своими пожертвованиями принять посильное участие в воссоздании Храма Христа Спасителя.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам:

(095)290-80-43 (095)290-80-29



ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. 20 мая. Закрытие 51-го театрального сезона. МЕЛОДИЯ ТАНЦА. Впервые в роли Сандора нар. арт. П. Карпов. Начало в 18 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Французская черная комедия НЕЖНАЯ МИШЕНЬ (10, 12, 14, 16). Малый зал. Психологическая драма ПИАНИНО (Австралия) (11, 13, 15, 17, 19). Возрастное ограничение 16 лет. Работает видеозал.

«АВРОРА». Большой зал. Американский триллер ХИЩНЫЙ ОГОНЬ (15, 17, 19, 21). Малый зал. По мотивам повести А. Куприна «Впотьмах». ЖАЖДА ЗОЛОТА (14, 15-40, 17-20, 19, 20-40).

«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Леонид Ярмольник в новой кинокомедии МОСКОВСКИЕ КАНИКУЛЫ (14, 16, 18, 20).

«КОМСОМОЛЕЦ». Детективная мелодрама ПУСТЫНЯ ГРУСТИ (США) (16, 18, 20).

«ЛУЧ». ЧЕЛОВЕК ИЗ КОМАНДЫ «АЛЬФА» (14, 18).

Эротическая мелодрама ЛОВУЩА ВЕНЕРЫ (16, 20).

«ПРОГРЕСС». Американский фантастический боевик КИБОРГ-ОХОТИК (12, 14, 16, 18, 20, 21-30).

ДКА АО «АЗОТ». ЗАПРЕТНЫЕ ЖЕЛАНИЯ (18, 20).

Возрастное ограничение 18 лет.

РУКА ДЬЯВОЛА (США) (13, 15, 17, 19). МОИ ГЕРОИ — КОВБОЙ (США) (14, 16, 18, 20).

«ВРЕМЯ». Лучший мультфильм всех времен и народов НУ, ПОГОДИ! (1-6-й выпуск) (10-30, 11-30, 12-30). Киноклуб «Сапана» представляет: НЕВЕРНЫЙ ВОЗЛЮБЛЕННЫЙ (Индия), две серии (13-30, 16-40). Знаменитая-порнозвезда Сильвия Кристель в фильме ГУД БАЙ, ЕММАНУЭЛЬ (Франция) (19-50, 21-30).

Возрастное ограничение 16 лет.

«ОКТЯБРЬ». ОХОТА ЗА ЛОЖНЫМ СКОРПИОНОМ (17, 19).

«КОМСОМОЛЕЦ». Детективная мелодрама ПУСТЫНЯ ГРУСТИ (США) (16, 18, 20).

«ЛУЧ». ЧЕЛОВЕК ИЗ КОМАНДЫ «АЛЬФА» (14, 18).

Эротическая мелодрама ЛОВУЩА ВЕНЕРЫ (16, 20).

«ПРОГРЕСС». Американский фантастический боевик КИБОРГ-ОХОТИК (12, 14, 16, 18, 20, 21-30).

ДКА АО «АЗОТ». ЗАПРЕТНЫЕ ЖЕЛАНИЯ (18, 20).

Возрастное ограничение 18 лет.

Юргинская база «Агроснаб»
срочно реализует
или обменяет
на уголь рядовой следующий
металлопрокат:

K-во, Цена отпускная
т (НДС и СН в т.ч.),
тыс. руб./т

проводка оцинкованная Ø 5	10	1200
рельс Р-24	15	1000
рельс Р-50	70	1000
рельс Р-65	68	1000
уголок 140	32	800
уголок 100	10	800
шахто-стойка	5	200
круг Ø 145	10	700
круг Ø 120	5	700

Возможна отгрузка ж/дорогой.

Обращаться: Кемеровская обл.,
г. Юрга, ул. Ленина, 2а.
Тел. 2-18-55.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС

Тел. 52-02-10.

МЕНЯЮТ

В КЕМЕРОВЕ

2-комн. кв. улучш. планир. (9 эт., кухня 7,5 кв. м) и 1-комн. кв. (4 эт.) на Южном — на 3-комн. кв. улучш. планир., с кухней 9 кв. м. Тел. 23-52-85.

3-комн. кв. (43,6/60 кв. м, 3 эт., тел.) по пр. Химиков — на 4-5-комн. кв. улучш. планир., кроме 1-го и последнего этажей, Кировского р-на и Южного, + доплата. Тел. 51-19-03.

3-комн. кв. (43,6/60 кв. м, 3 эт., тел.) по пр. Химиков — на 4-5-комн. кв. улучш. планир., кроме 1-го и последнего этажей, Кировского р-на и Южного, + доплата. Тел. 51-19-03.

3-комн. кв. (полезн. пл. 35 кв. м, тел., 3 эт. 5-эт. дома, лест. дверь, лест. в р-не универсама 2 — на 1-комн. квартиры, кроме Кировского р-на. Возможны любые варианты. Тел. 55-01-53.

2-комн. кв. в Ленинск. р-не + КГТ (18 кв. м, 7 эт.) по ул. Строителей, 56, — на 3-комн. кв. только в Ленинск., Центр. р-нах. Тел. 53-68-26.

ПРОДАЮТ

«ГАЗ-33073» (тент), 1993 г., вин., осень. Возьмут в аренду торговуюплощадь. Снимем помещение под магазин. Тел.: 23-70-66, вечером — 7-07-98.

2-комн. кв. (общ. пл. 55 кв. м, жил. пл. 31,5 кв. м, кухня 8,5 кв. м, комнаты смежные, 4 эт. 5-эт. дома, тел.) по ул. Весенняя. Тел.: 53-66-90, 23-43-16.

Холодильники двухкамерные «Бирюса-22» — 1 млн. 30 тыс. руб., однокамерные «Бирюса-6» — 840 тыс. руб., морозильники «Бирюса-14» — 930 тыс. руб. Самые низкие цены в Кузбассе. Бесплатная доставка. Гарантийное обслуживание. Тел.: 52-31-02, 52-46-19, круглосуточно, без выходных.

Дачный участок (6 соток с погодками), дом 6,5 х 7,5 с мансардой, шлакоблочный, проводка вода) на 27-м кв. по промышленной трассе, недорого; стекну «Италлюкс-2» ул. Красногвардейская 10, телефон: 28-92-80, после 18 час.

Оптом аудиокассеты С-90 с записью студий «Орфей», «Хит-Сервис», «Эхо планеты» — 3500-4500 руб. Тел. 28-93-72, в любое время.

Новый катушечный магнитофон-приставка «ОЛИМП» (автореверс) — 630 тыс. руб., новый ч/б телевизор «Сифир» (23 см), цена 290 тыс. руб. Тел. 52-36-18.

СНИМУТ

В аренду помещение под магазин. Тел.: 31-46-10, 52-31-02, круглосуточно.

НОВАТОР

ЭЛЕКТРОННЫЕ ПИШУЩИЕ МАШИНКИ

OLIVETTI

всегда в продаже расходные материалы

услуги посредников оплачиваются

пр. Советский 12 (3842) 36-17-66

(3842) 36-18-66

всегда в продаже расходные материалы

услуги посредников оплачиваются

пр. Советский 12 (3842) 36-17-66

Я не знаю профессии, которая требовала бы более изысканных форм и более чистых нравов, чем театр.

Д.ДИДРО.

творчество

Сцена зовет молодых

Как уже сообщалось, в Кемеровском Доме актера прошла церемония вручения наград лауреатам и дипломантам смотра-конкурса творческой молодежи театров Кузбасса в сезонах 1993-1994 гг.

Впрочем, само слово «церемония» (несколько чопорное, явно официальное) трудно отнести к этому на редкость доброжелательному, веселому, по-настоящему дружескому вече- ру, собравшему в стенах Дома актера и молодых, и маститых, попадревов кузбасских театров. Сразу хочется сказать, что в создании радужной атмосферы праздника большая заслуга его умелых ведущих — артистов областного театра драмы Валентины и Сергея Кирилочкиных. Они не только (как «положено») называли имена награжденных, приглашая их на сцену, но и только представили со- бравшимися людьми, вручавшими дипломы и премии, но и сумели создать тот общий непринужденный настрой праздника, который сделал эту встречу коллег по сцене действительно дружеской, запоминающейся на долго.

Артисты, да и вообще молодые творческие работники театров не избалованы особым вниманием. У них, как сказал поэт, «при скрому до комара окладеработка до трагичного склоня». Тем не менее проведение этого смотра-конкурса, организованного департаментом культуры администрации области и Кемеровской организацией Союза театральных деятелей.

Правда, хотелось бы выказать организаторам одно, на мой взгляд существенное, пожелание. Растиущийся на три сезона смотр-конкурс волей-неволей как-то «отодвинул» работы, скажем, трехлетней давности. Естественно, что особое внимание жюри было сосредоточено на спектаклях нынешнего театрального сезона. И даже учтывая всю организационную сложность подобного конкурса, думается, что подводить его итоги нужно в конце каждого сезона. В таком случае наиболее вероятно исключается опасность «забыть», пропустить кого-то, оставить незамеченным.

Впрочем, на этот раз и



жюри, и организаторы были щедры на премии и дипломы, ставшие кое для кого из участников авансом будущих творческих успехов.

Назовем награжденных. Дипломантами смотра-конкурса стали артисты самого молодого в Кузбассе кемеровского театра «На Бессенне» Эдуард Мурукшин, Александр Калугин, Сергей Чупрунов, Александр Попов, Дмитрий Суханов — участники спектакля «Весь мир — театр». Режиссер-постановщик этого спектакля, главный режиссер театра Сергей Внуков, удостоен поощрительного диплома и денежной премии за пропаганду театрально-художественного искусства среди молодежи города и области.

Специальными дипломами и премиями за плодотворную творческую работу награждены Сергей Жуйков, Роман Звонков, Светлана Полопова — артисты Прокопьевского театра драмы, актриса новокузнецкого театра «Синтез» Ольга Гутунова, солисты Театра оперетты Кузбасса Ирина Васильева и Сергей Филиппов. Специальный дипломом и премией отмечена также художник по костюмам Театра оперетты Кузбасса Елена Чех.

Радостно, что в минувшем сезоне на сценах кузбасских театров мы увидели впервые работы молодых, делающих свои первые шаги на профессиональной сцене. Отнюдь не случайно в программу смотра-конкурса была включена номинация «Дебютный дебют». В этой номинации дипломы и премии присуждены: режиссеру областного театра кукол Александру Эльямузову за постановку спектакля «Кошка», которая туда сама по себе», исполнительнице роли в этом спектакле Ольге Бортниковой и актрисе театра кукол Елене Попухиной, дебютировавшей в «Кошке» в качестве... художника-постановщика.

Дебютами молодых артистов отличаются последние премьеры Театра оперетты Кузбасса. Заслуженными наградами отмечены дебюты солистов этого театра — Анжелики Карповой, Вячеслава Штылева, Игоря Сычева. Дебют в спектакле Прокопьевского театра драмы «Поневоле».

И, наконец, главные призы и дипломы смотра-конкурса. Грош цена была бы такому творческому соревнованию, если бы оно не способствовало замечательному творческому росту театральной молодежи. Давно ли, кажется, на той же крохот-

ющей сцене Дома актера испытывала свою силу в конкурсе молодая артистка хора Театра оперетты Кузбасса Ольга Белова. Сегодня Ольга — одна из ведущих солисток труппы, и вот ей по праву вручается главная премия, диплом победителя областного смотра-конкурса.

Специальные дипломы, особые номинации — это, разумеется, радостно и памятно. Но само слово «конкурс» предполагает победителей, т. е. лучших. И жюри назвало лауреатов, обладателей дипломов «Лучшая работа». Это: актер новокузнецкого театра «Синтез» Евгений Красных (роль Джонатана в спектакле «Папа, папа...»); актрисы Новокузнецкого театра драмы Елена Амосова (роль Андриенны в спектакле «Начало семейной жизни») и Елена Хруль (работа в спектакле «Мерси Поплин»); Игоря Махова, актер Новокузнецкого театра кукол (работа в спектакле «Каз о том, как Кащенко к Яге свататься ходил»); солист Театра оперетты Кузбасса Александр Мокроусов (роль в спектаклях «Цыганская любовь», «Роз-Мари», «Дон Жуан в Севилье»).

Заключительная информация о так называемой официальной части заключительного праздника смотра-конкурса творческой молодежи театров Кузбасса, необходимо сказать, что наряду с дипломантами и лауреатами вручали заместитель главы администрации области И. Федорова, заместитель председателя департамента культуры областной администрации Л. Хромова, заслуженные артисты России Л. Пуканова, Н. Ярова, Е. Шокин и многие другие полномочные представители старшего поколения.

А потом состоялся концерт лауреатов и дипломантов смот-

ра-конкурса. Ни в коем случае не желаю обидеть всех других участников, отмечу, что особым успехом у собравшихся в зале (а публика была, сами понимаете, сверхрабочеболельная — коллеги как-никак) пользовалась Ольга Белова. Она закинула свое выступление буквально под бурю аплодисментов!

А еще в том импровизированном концерте были оригинальные «капустные» номера, в которых с явным удовольствием выступили не только молодые актеры, но и их старшие, так сказать умудренные сценическим опытом товарищи. И было по-настоящему весело, по-настоящему радостно на душе.

В заключение этого праздника, как ныне заведено, было шампанское, были тосты. Гости за творческую дружбу, за грядущие успехи, за добрую традицию областных смотров-конкурсов театральной молодежи! И за завтрашний день театрального искусства земли Кузнецкой, которая во все времена богата была талантами.

И. ЛЯХОВ.

Фото Ю.Юрьева.

на снимках:

Юные таланты

после победы

Юные таланты

Юные таланты